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Дата проведення 8.10.2015 
Мета: поглибити знання учнів про Україну на прикладі літературних      

творів, етнографічних матеріалів, музичних, класичних зразків кіномистецтва 
історичних джерел, продемонструвати учням кращі традиції та чесноти 
нашого народу; популяризувати українське слово; 

розвивати  творчу думку, розширювати  творчі  можливості   учнів, 
уміння вільного колективного спілкування; 

виховувати любов до рідної землі, повагу до історичних та культурних 
надбань українського народу, почуття національної гідності. 

стимулювати в учнів інтерес до історії України; розвивати почуття 
відповідальності за долю своєї держави; виховувати почуття патріотизму, 
національної гідності. 

Обладнання: вишиті рушники, український вінок, сніп пшениці, квіти, 
Конституція України, матеріал «Державні символи України», музичне 
оформлення, виставка книжок про Україну, малюнок «Сходження України» 

                                                                                                                   
Україно, ти моя молитва, 
Ти моя розпука вікова… 
Гримотить над світом люта битва 
З а твоє життя, твої права. 

Василь Симоненко 
 

ХІД ЗАХОДУ 
І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ 
ІІ. ОГОЛОШЕННЯ ТЕМИ, МЕТИ УРОКУ 

  
Слово вихователя. Діти, де б ви не жили: серед безкрайого степу чи в 

оточенні віковічних лісів, біля високих гір чи синього моря, у місті чи у селі 
– все це зветься одним словом – Україна. 

 Україна – це ваша Батьківщина, і ви її громадяни, бо живете на цій землі. 
Як наша планета є маленькою частинкою безмежного Всесвіту, так і ви є 
невід'ємною частинкою великого народу України. 

 Зверніть увагу на вірш – ці слова нашого краянина В. Олійника 
присв'ячені незалежності нашої держави. Так, тепер ми вільні, але до цього 
був довгий шлях. Давайте пригадаємо деякі його сторінки. 



 
Ми – вільні люди! 
 Ми, неначе, квіти, 
 Що виростають в полі чи гаю. 
 Нам цілувати небеса і вітер, 
 І долю мати, як вони, свою. 
 І буде доля, наче цвіт калини, 
 В розповені невипитих щедрот, 
 Бо є держава наша – Україна, 
 І є її невтрачений народ. 

Василь Олійник 
МОЗКОВИЙ ШТУРМ 

 В якому році Україна стала незалежною? 
 Які документи узаконюють статус України як держави (1990 р. 

Декларація про Державний суверенітет України, 1991 р. Акт проголошення 
незалежної України, Всеукраїнський референдум)? 

Коли та в якому юридичному документі остаточно визнана незалежність 
України, як держави світу (1996 р. Конституція України)? 

Отже, діти, 24.08.2015 року ми святкували скільки років незалежності 
України? Але так було не завжди. Наша прекрасна земля була окупована і 
спаплюжена, тисячі населення продані в рабство, колись горді лицарі – 
козаки – закріпачені, самобутня й багата культура – знівечена.  

Майже три з половиною сторіччя йшла Україна до своєї незалежності. 
Дві попередні спроби (1654 р. і 1917-1921 рр.) здобути і побудувати 
незалежну Українську державу закінчилися поразками. Трагізм історичної 
долі України у спробах вибудувати незалежну державу, очевидно, потрібно 
шукати зокрема в тому, що в українського народу не було необхідної для 
цього єдності. 

1 учень: Україна! Це ясні зорі і тихі води,лани золотої пшениці і спів 
солов’я на світанку, місячні ночі й кохання-чисте,безмежне. 

2 учень:  Намалюй мені ніч,що зове і шепоче                                                 
                     Найдивніші слова,найпалкіші слова, 
                     В гамі барв піднеси славу темної ночі. 
                     Що навколо зірки розсіва.  
 



 
3 учень:        Питають: що ми за народ такий? 

 А я кажу: вертаєм з попелища, 
 Де за Батурин не скінчився бій… 
 Питають, що ми за народ такий… 
 Ми ті, що відродились з попелища. 
 І наше синьо-жовте полотнище 
 Полоще свіжий вітер молодий. 

Слово вихователя. А зараз ми з вами пригадаємо весь шлях нашої 
держави до незалежності, пройшовши його по сходинках,які намальовані на 
цьому малюнку «Сходження України» (на малюнку намальовано 4 сходинки 
вверх, на кожній сходинці роки, а вверху прапор і герб нашої держави),( 
допомагають учні, які мали випереджувальне домашнє завдання) 

Вихователь. Перша сходинка. Київська Русь ІХ-ХІ ст. була однією з 
найбільших й наймогутніших держав у Європі. У часи Володимира Великого 
вона досягла високого рівня військової могутності, економічної міці, 
культурного піднесення, стала в рівень з багатьма державами Європи і 
Близького Сходу. Пізніше Ярослав Мудрий, син Володимира, продовжував 
зовнішню політику свого батька. В той час Київська Русь мала дружні 
стосунки майже з усіма країнами Європи. Ярослава Мудрого називали 
«тестем Європи», тому що його дочки були дружинами королів Норвегії, 
Угорщини, Франції, а сини були одружені з можновладними принцесами 
Візантії, Польщі, Німеччини. Київська Русь відігравала політичну роль у 
міжнародному житті, бо захищала Європу від нападів східних кочівників. 

Друга сходинка. У ході визвольної війни (1648-1657 рр.) українського 
народу під проводом Богдана Хмельницького створено основу для розбудови 
козацької держави. У ХV столітті на території Європи з*являється, хоч і 
ненадовго, суверенна Україна з усіма атрибутами політичної й економічної 
влади. А 1710 року Пилип Орлик написав конституцію, яка за 
демократичним змістом значно випередила тодішні правові акти 
європейських держав. 16 статей документа визначили демократичні засади 
української державності. 

Третя сходинка. У новітню добу свої історї український народ увійшов 
без власної держави й територіальної цілісності . Україна була поділена між 
двома сусідніми імперіями: Російською та Австро-Угорською.Події Першої 



світової війни , а також розвиток подій 1917 року в Петрограді сколихнули 
український народ. Реалізувавши своє одвічне прагнення до свободи 
,українці створили 17 березня 1917 року Українську Центральну Раду . вона 
стала центром організації українського життя, виражала інтереси всього 
народу. Очолив її відомий громадський діяч , історик Михайло Грушевський. 
Центральна Рада, виконуючи народну волю ,своїм четвертим універсалом 22 
січня 1918 року перед усім світом проголосила Україну самостійною 
державою. 

 На жаль, у лиху годину відродилася українська держава , яка з самого 
початку опинилася в дуже скрутному становищі. Відсутність армії не 
дозволила боронити проголошену самостійність .29 квітня 1918 року на 
засіданні Ради було ухвалено Конституцю УНР, а Михайла Грушевського 
обрано Президентом Української Народної республіки. Це був останній день 
влади Центральної Ради, яка своєю діяльністю показала всьому світові, що є 
український народ, який бажає жити на своїй рідній квітучій землі в радості і 
достатку. 

Четверта сходинка. Незважаючи на століття поневолення іншими 
державами,одвічною була мрія багатьох українцв про незалежність своєї 
Вітчизни. І ось на початку 90-х років Україна домоглася самостійності, а 16 
липня 1990 року Верховна Рада прийняла Декларацію про державний 
суверенітет України. 24 серпня 1991 року було прийнято Акт проголошення 
незалежності України. 1 грудня 1991 року відбувся референдум ,що 
підтвердив Акт проголошення незалежності України. Треба було остаточно 
переконати Європейські держави, держави усього світу у своєму бажанні 
жити вільно, незалежно. 

8-й учень. Україно!Ти дивишся на нас чарівними очима,ясними зірками 
тихо на землю проливаєш світло щастя, дивно  і мило посміхаєшся своїми  
устами. 

9-й учень. Пісне! Велична ,рідна пісне! 
                      В тобі є все:і Богдана розвага,і Богуна відвага, 
                      І Дорошенка розум,і хитрощі Мазепи, 
                      І шум лісів, й розвага степу!                                                          
Звучить українська народна пісня «Розпрягайте,хлопці,коні…» 
Ой на горі там женці жнуть 
А попід горою яром-долиною козаки йдуть… 



9-й учень. Славними були наші козаки!Ми горді за наших пращурів,які 
боронили землю від ворогів. 

А ще Україна здавна славиться своїми дівчатами,бо вони 
гарні,розумні,веселі,працьовиті. 

Легенда говорить,що даруючи таланти,босоногій україночці,що 
спізнилася через шлях тернистий,яким ішла до Бога ,Господь віддав те, що 
лишав для себе-здатність творити поетичне слово-пісню 

Народна легенда про дівчину-Українку,  
яку Господь обдарував піснею 

Якось Господь Бог вирішив наділити дітей світу талантами. 

Французи вибрали елегантність і красу, угорці - любов до 

господарювання, німці - дисципліну і порядок, росіяни - 
владність, поляки - здатність до торгівлі, італійці одержали хист 

до музики... Обдарувавши всіх, підвівся Господь Бог зі святого 

трону і раптом побачив у куточку дівчину. Вона була боса, 

одягнута у вишиванку, руса коса переплетена синьою стрічкою, на 

голові мала вінок із червоної калини. 
- Хто ти? Чого плачеш? - запитав Господь. 

- Я - Україна, а плачу, бо стогне моя земля від пролитої крові й 

пожеж. Брати мої на чужині, на чужій роботі, вороги знущаються 

з удів і сиріт, у своїй хаті немає правди й волі. 

- Чого ж ти не підійшла до мене раніше? Я всі таланти роздав. 
Як же допомогти тобі? 

Дівчина хотіла вже йти, та Господь Бог, піднявши правицю, 

зупинив її. 

-Є в мене неоціненний дар, який уславить тебе на цілий світ. 
Це - пісня.  

Узяла дівчина-Україна дарунок і міцно притиснула його до 

серця. Поклонилася низенько Всевишньому і з ясним обличчям і 

вірою понесла пісню в народ. 



МОЛИТВА 
          Слова Олександра Кониського  
          Музика Миколи Лисенка 
Боже великий, єдиний,  
Нам Україну храни,  
Волі і світла промінням  
Ти її осіни. 
Світлом науки і знання  
Нас, дітей, просвіти,  
В чистій любові до краю  
Ти нас, Боже, зрости. 
Молимось, Боже єдиний:  
Нам Україну храни,  
Всі свої ласки й щедроти  
Ти на люд наш зверни! 
Дай йому волю, дай йому долю,  
Дай доброго світа!  
Щастя дай, Боже, народу  
І многая, многая літа! 

(Діти передають свічку по колу) 
Народно-церковним гімном України є пісня "Молитва".  
Текст її належить письменникові, педагогові, громадському діячеві 

Олександрові Кониському(1836-1900). 
Музику до неї написав композитор Микола Лисенко. її виконують стоячи, 

урочисто, піднесено, як гімн. 
Так співають цю пісню і нині, висловлюючи Богові найпотаємніші 

прохання зберегти Україну для себе і для нащадків. Про цю пісню складено 
легенду, прочитай її. 

 Який неоціненний дар подарував Господь Бог дівчині-Україні? 
Чи справді цей дар прославив Україну на цілий світ?  

 
Сучасний український народний танець «Україна» 

 
 



Зазеленів і цвітом засинів 
                      На рідних нивах матері - Вкраїни, 
                      Той цвіт очей прекрасної землі 
                      І ніч,і рано-незбагненне диво. 
10-й учень.          Світе мій широкий,воленько ласкава 
                              Доленько моя,радосте моя! 
                              Вічна Україно,квітне твоя слава 
                              Невмирущим співом солов’я 

Краю мій зелений,золото вербове, 
                                Стежко моя,роси голубі.                                            
                                Мати Україно,сонце чорноброве, 
                                Журавлиним співом дякую тобі 
Слово вихователя Життя спливає,мов неспинна ріка. У минуле 

відходять приємні і сумні спогади,удачі і негаразди,надбання і проблеми. 
Запалюються зірки на небі:одні падають,інші світять цілу вічність.  

А пісня-то душа народу,його сила,слава й безсмертя,то міць народної 
мови і візитна картка держави в світі.  

Загадкова дорога історії привела нас сьогодні до часів, які засвідчили 
виникнення українського народу і побудову першої самостійної держави. 
Українці належать до тих народів, які пройшли через великі випробування. І 
хоча над нами впродовж багатовікової історії глумилися, нас принижували, 
грабували міста і села, пророкували загибель, відбирали землі й виселяли із 
власної домівки - ми вижили і вистояли у цьому поєдинку, пам*ятаючи своє 
коріння, розмовляючи власною мовою.  

За формою державного устрою Україна є унітарною державою, тобто 
такою, в якій відсутні територіальні одиниці, які б мали політичний 
суверенітет або самостійність. Важливо, що територіальні одиниці в 
унітарній державі можуть користуватися соціальним, культурним, 
економічним, мовним, але не політичним суверенітетом. 

Україні як унітарній державі властиві такі ознаки: 
* єдина загальнодержавна система органів влади; 
“єдине законодавство; 
* єдине громадянство; 
* єдина система судових, правоохоронних, контрольно-наглядових та 

інших органів; 



* єдина грошова система тощо. 
– Яке ключове слово містять всі ознаки України, як унітарної держави? 

ЄДИНА. НАША УКРАЇНА – ЄДИНА КРАЇНА. 
– Україна складається з 24 областей. З безлічі міст та сіл. Зараз побачимо, 

як добре Ви знаєте населені пункти України. Пропоную гру  «Абетка міст 
України» 

А –   Артемівськ   О –    Одеса 
Б –   Бердянськ                     П –  Почаїв 
В –   Волинь                     Р  –  Рівне 
Г –    Горлівка                    С – Сторожинець 
Д –    Дніпропетровськ Т – Тернопіль 
Е –     Енергодар  У – Ужгород 
Є –    Євпаторія  Ф – Фастів 
Ж –   Житомир  Х – Хотин 
З –    Запоріжжя  Ц –  Цюрупинськ 
І –     Івано-Франківськ  Ч – Чернівці 
К –    Київ   Ш – Шепетівка 
Л –    Львів   Щ –  Щастя 
М – Миколаїв   Ю –  Южноукраїнськ 
Н –     Новоселиця  Я –  Яремче 
–  У нашій абетці зібрані великі міста та маленькі містечка, ви називали їх 

не задумуючись, де  вони знаходяться  на сході чи на заході, на півночі чи 
півдні. Адже,незалежно від місця  розташування всі ці населені пункти є 
частинкою нашого спільного дому – нашої України. І ніхто немає права 
зазіхати на нашу єдність та цілісність. 

Виконання практичного завдання  
“Обійми Україну теплом своїх долонь” 

–    А зараз кожен учень  отримає  кольорову  долоньку та стікер у вигляді 
серця,  на якому слід написати за що ви любите нашу країну і ми все це 
розмістимо навколо ось такого схематичного зображення  території  України 
( тобто карти) , щоб наша  Батьківщина була захищена  любов’ю, теплом 
наших  долонь. Цю карту ми повісимо у класі  й будемо завжди пам’ятати, 
що ми  є громадяни своєї милої  України. Ми її сини і доньки , а тому ми все 
робитимемо для того, щоб Вітчизна наша процвітала, була могутньою 
державою. А ви , діти, будете старанно вчитись на благо своєї Вітчизни. 



 
ПІДСУМОК УРОКУ. 

 Держава – то є дім, у якому живуть тисячі, мільйони людей. Мир, щастя, 
спокій у домі залежить від усіх: і тих, хто у ньому живе, і тих, хто цей дім 
будує.  

Закінчити наш урок я хочу віршем Василя Олійника «Заукраїнься, 
Україно!» 

 
 Заукраїнься, Україно, 
 І при шляхах затополись, 
 В степах, як небесах, безмірни: 
 Майбутнім щедро колосись. 
 Заукраїнься, Україно, 
 Байдужі душі розбуди. 
 І цвітом сонячним калини 
 У серці кожному зійди. 
 Заукраїнься, Україно,- 
 Країно волі і добра. 
 Твоя історія нетлінна, 
 Як хвилі сивого Дніпра.... 
 Заукраїнься, Україно... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                           
                                                                                                                                      

 
 
 


